
1 

 

「平成２８年度 海浜幕張駅周辺帰宅困難者等対策協議会」議事録 

 

日 時： 平成２８年８月２５日（木） １４:００～１５：００ 

場 所： 美浜保健福祉センター４階 大会議室 

出席者： 布施会長 ほか２６名（別紙出席者名簿参照） 

 

１ 開会 

  千葉市美浜区役所美浜区長 布施会長より挨拶 

 

２ 議事 

（１）新規加入構成員について 

   事務局（千葉市）より、海浜幕張駅周辺帰宅困難者等対策協議会 委員名簿案（資料１）により 

  イオンモール(株)の協議会参加の承認について説明。 

 → 委員よりイオンモール(株)の協議会参加について異議なし。 

 → イオンモール(株)が委員となることを承認。 

 

（２）千葉市の帰宅困難者対策の取組状況について 

   事務局（千葉市）より、帰宅困難者対策の考え方について（資料２）及び一時滞在施設の指定状

況（資料３）を説明（一時滞在施設の受入可能人数は施設の状況により変化するため、資料３は非

公表とする）。 

→ 質疑、特になし。 

 

（３）情報連絡体制の確認 

事務局より、帰宅困難者対策緊急連絡体制訓練シナリオ（資料４－２）を中心に、情報連絡体制

確認のための通信訓練（平成２８年９月７日実施）について説明。 

  → 質疑、特になし。 

 

３ 議事 

 ・熊本地震での千葉市の取組みについて 

  事務局（千葉市）より、平成２８年熊本地震に対する本市の対応状況（資料５）を説明。 

  → 質疑、特になし。 

 

 ・議事全体に対する質疑応答について 

【事務局（千葉市）】 協力施設として考慮いただき、対応状況票にもあるとおり、もし可

能であれば、帰宅困難者の受入も検討してほしい。 

今回の訓練では連絡体制（連絡先）がうまくいくかを目的としてい

るので、各施設のテナントの連携については今後の課題とさせていた

だきたい。 
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【三井不動産ﾋﾞﾙﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ㈱】

（ﾜｰﾙﾄﾞﾋﾞｼﾞﾈｽｶﾞｰﾃﾞﾝ） 

シナリオにある一時滞在施設と資料３にある一時滞在施設は同じ

か。 

訓練は参加した方がよいか。また、当日はこのタイムスケジュール

では対応できないと思う。 

【事務局（千葉市）】 一時滞在施設は資料３のとおりで、千葉市が指定している箇所であ

る。 

訓練については参加してほしい。資料３に掲載されている以外のほ

とんどの施設については、シナリオの「商業施設・宿泊施設等」とし

て、帰宅困難者の受入を想定していただけたらと思う。 

訓練はこのタイムスケジュールで動く。全体の流れを確認してもら

うことを目的に、対応できる範囲で実施していただきたい。 

【幕張メッセ】 幕張メッセは、一時滞在施設となっているが、市の要請で開設する

こととなる。対応状況票が市から送られてきた時点で、開設の要請と

なるのか。また、出来るだけ早い対応を心がけるが、短時間での安全

確認は大変困難であることを理解しておいてほしい。 

【事務局（千葉市）】 市から対応状況票が送られてきた時点で開設の依頼として受け取っ

ていただきたい。 

 また、対応状況票は何度か繰り返すものであるので、今回の訓練の

ように短時間で対応できるとは思っていない。 

【幕張新都心まちづくり協議

会】 

今回の訓練シナリオには、当協議会は訓練の対象でないと考えてよ

いか。 

【事務局（千葉市）】 今回は幕張新都心まちづくり協議会は訓練の対象としない。まちづ

くり協議会は、受入施設としてではなく、別途協力いただくことにな

る。 

【千葉県総合教育センター】 美浜区役所は災害対策本部をつくらないのか。 

【事務局（千葉市）】 千葉市でも災害対策本部をつくるが、美浜区役所としても対策本部

を作り、そこが事務局となる。 

【三井不動産ﾋﾞﾙﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ㈱】

（ﾜｰﾙﾄﾞﾋﾞｼﾞﾈｽｶﾞｰﾃﾞﾝ） 

日々の訓練のなかで、帰宅困難者の受入を想定し訓練を実施してい

る。大勢の帰宅困難者が流れこんでくることに地権者等からの同意が

得られないことがあるが、何か帰宅困難者受け入れるメリットはない

か。例えば、帰宅困難者が負傷している可能性があり、そのような方

を当方で応急の対応をしなければならないと考えているが、帰宅困難

者を受け入れた施設には、優先して救急措置（警察や消防などが）を

取ってもらえるような対応をしていただけないか。 

また、電話回線が使えないことも想定し協議会参加の委員に衛星携

帯等を行政から通信手段を配布すれば、各施設の連携ができて、受入

がスムーズになると思うが検討いただけないか。 

【事務局（千葉市）】 この連絡体制に書かれていない施設間の横のつながりも重要と感じ

ているので、進めていただければと思っている。一時滞在施設になっ
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ていただいた施設及び各施設の横の連携については、通信手段の強化

等検討していきたい。 

 

４ その他 

事務局（千葉市）より事務連絡。 

・本協議会の議事録は事務局が作成し、後日、各委員に確認する。 

・情報伝達訓練の日時案内、緊急連絡先の再確認を後日連絡する。 

 

以  上  


